EAC0561 : Estudos Complementares IV –Contabilidade de Instrumentos Financeiros e Derivativos – Aspectos Contábeis e Fiscais 2014_02 – T20

HOMEWORK 2-TERMO/FUTURO
INSTRUÇÕES: Resolva o exercício abaixo em word, e deposite no Moodle_stoa  até 21:30 do dia 27/08, devendo ser entregue individualmente.

1. (FUTURO/TERMO) A Petroamerica prevê produzir 100.000 barris no 1º. Trim de X1. Em dez/X0, o petróleo era vendido a R$ 25,00 o barril no mercado à vista, e o produtor enfrenta o risco do preço do petróleo diminuir antes que possa ser vendido. Em 10dez/X0 ele decide fazer um Hedge da venda antecipada de 100.000 barris, vendendo contratos de futuro para entrega em março, no valor de $ 24,50. No vencimento o valor de mercado do petróleo chega a  R$ 20,00. 

Pede-se: determine o fluxo de caixa que a empresa terá ao final desse período. E se o preço de mercado no momento chegar a R$ 27,00?

O produtor tem estoque de petróleo, logo ele está comprado em petróleo à vista, devendo assumir posição vendida no futuro. Com isso, ele garante uma parte do seu lucro na venda do petróleo.

1)K = valor de entrega = 24,50 St=preço à vista no momento t= 20,00

Ganho/perda = K – St = 4,50 x 100.000  = Ganho de R$450.000 com o contrato futuro. 

Como ele teve  perda pela queda do preço do seu estoque, no final, as suas posições se anulam, considerando à vista e futuro, sendo esse o objetivo da venda futura para fins de hedge.

2) K = valor de entrega = 24,50 St=preço à vista no momento t= 27,00

Ganho/perda = K – St = -2,50 x 100.000  = Perda de R$250.000
Como ele teve ganho pelo aumento do preço do seu estoque, no final, as suas posições se anulam , considerando à vista e futuro.

2. (FUTURO/TERMO) A empresa ABC usa cobre para fazer conectores, e em dez/20x0, tem estoque de 225.000 Kgs de cobre comprado ao preço de custo$ 0,70 o  Kg, totalizando $  157.500,00. A empresa usará o cobre na produção, e decide fazer um hedge do valor do cobre, com venda futura de cobre, negociado em lote de 25.000 kgs (9 contratos) , ao preço de entrega (K)de $0,795por kg, para 19/fev/X1. 

Os preços tiveram a seguinte alteração ao longo do tempo:

[image: image1.png]01/dez| 31/dez| 19/fev
Prego a vista do cobre na regido do ABC 0,800 0,840 0,860
Prego do cobre na bolsa 0,79 0,832 0,855
Prego futuro do cobre para entrega em fever 0,795 0,836 0,853
Variagio prego futuro 0,041 0,017
Variagio preco a vista 0,040 0,020





Determine o fluxo de caixa que a empresa terá ao final do período no mercado à vista, no mercado futuro e no total (líquido).

1)K = valor de entrega = 0,795 St=preço à vista no momento t= 0,855

Ganho/perda = K – St = -0,06 x 225.000  = Perda de R$13.500 com o contrato futuro. 

	
	ST =
	0,855 
	 R$ 192.375,00 

	Futuro
	K=
	    0,795 
	 R$ 178.875,00 

	Fluxo de Caixa Líquido
	 
	   0,060 
	-R$ 13.500,00 


Como ele teve ganho pelo aumento do preço do seu estoque, no final, as suas posições se anulam , considerando à vista e futuro.

OBS: Quanto a diferença entre o preço do cobre à vista no ABC ou na bolsa, vamos discutir com mais detalhes  esses aspectos de valor justo levando em conta custo de transporte e transação, quando tivermos detalhando como considerar valor justo de instrumentos financeiros e derivativos, ok?
